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Πληροφορίες 
για 

προγράµµατα 
 
Απευθυνθείτε 
στην αναπτυξιακή 
εταιρία του ΕΕΘ 
«Ο Σύµβουλος 
του 
Επαγγελµατία» 
 
Για πληροφορίες 
σχετικά µε τα 
προγράµµατα 
ενίσχυσης 
επιχειρήσεων: 
 
-Νέων 
επιχειρήσεων  
-Επιδότηση 
εισφορών 
-ΟΑΕ∆ 
  
Καλέστε δωρεάν 
στο: 
800 11 15 15 15 

 
 
 

Ανοιχτή 
η αγορά 

την Κυριακή 
 
 
 
Από αύριο Σάββατο 1η Νοεµβρίου έως τη 
∆ευτέρα 10 Νοεµβρίου 2014 θα ισχύσουν οι 
ενδιάµεσες φθινοπωρινές εκπτώσεις.   
Βάσει του άρθρου 16 παρ. 1 του 
Ν.4177/2013, στο διάστηµα των εκπτώσεων 
τα εµπορικά καταστήµατα θα παραµείνουν 
ανοιχτά την Κυριακή 2 Νοεµβρίου µε 
προτεινόµενο, από τον Εµπορικό Σύλλογο 
Αθηνών, ωράριο 11:00- 18:00. 
Κατά τη διάρκεια των εκπτώσεων, πέραν 
της αναγραφής της παλαιάς και νέας τιµής 
των αγαθών και υπηρεσιών που πωλούνται 
µε έκπτωση, επιτρέπεται και η αναγραφή 
ποσοστού έκπτωσης. 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

Ο Κώστας Σκρέκας 
νέος υπουργός 
Ανάπτυξης 

 
 
 
Ο Νίκος ∆ένδιας αναλαµβάνει καθήκοντα νέου υπουργού Άµυνας 
µετά την αποχώρηση του ∆ηµήτρη Αβραµόπουλου, ο οποίος από 
αύριο, Σάββατο 1η Νοεµβρίου, µετακοµίζει στην Κοµισιόν. Τη θέση 
του Νίκου ∆ένδια στο υπουργείο Ανάπτυξης καταλαµβάνει ο 
βουλευτής Τρικάλων Κώστας Σκρέκας. 
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Μέχρι τις 10 Νοεµβρίου η νέα ρύθµιση 
για αποπληρωµή χρεών στα ταµεία 

 
 
 
Μέσα στο πρώτο δεκαήµερο του Νοεµβρίου θα έχει κοινοποιηθεί, 
από το υπουργείο Εργασίας, προς τα ασφαλιστικά ταµεία η 
εγκύκλιος για την εφαρµογή της νέας ρύθµισης για την 
αποπληρωµή των ληξιπρόθεσµων ασφαλιστικών οφειλών. 
Προϋπόθεση για ένταξη στη ρύθµιση είναι να έχει εξοφληθεί η 
δόση του Οκτωβρίου. 
Αυτό ανέφερε σήµερα ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης 
µετά τη συνάντηση µε τους διοικητές των Ταµείων, κατά την οποία 
εξετάστηκαν τεχνικές λεπτοµέρειες που αφορούν στην εφαρµογή 
της ρύθµισης, καθώς και ο συντονισµός των δράσεων των 
ασφαλιστικών φορέων. 
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Φως στο βάθος 
του τούνελ; 

 



 
 

 

 
Βελτίωση κατέγραψε το οικονοµικό κλίµα σε Ελλάδα και 
Ευρωζώνη τον Οκτώβριο σύµφωνα µε έρευνα που δηµοσιοποίησε 
η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 
Ειδικότερα, µετά από τέσσερις µήνες στασιµότητας ή µείωσης ο 
∆είκτης Οικονοµικού Κλίµατος επιταχύνθηκε τον Οκτώβριο τόσο 
στη ζώνη του ευρώ όσο και στην ΕΕ των 28. Στην ευρωζώνη 
ανήλθε στις 100,7 µονάδες, έναντι 99,9 το Σεπτέµβριο, ενώ στην 
ΕΕ ανήλθε στις 104 µονάδες , από 103,5 µονάδες το Σεπτέµβριο.  
Σύµφωνα µε την έρευνα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ο ∆είκτης 
Οικονοµικού Κλίµατος στην Ελλάδα ανήλθε τον Οκτώβριο στις 
102,2 µονάδες, από 99,3 µονάδων του Σεπτεµβρίου.  
Η βελτίωση του οικονοµικού κλίµατος στη χώρα µας οφείλεται στην 
αύξηση των προσδοκιών που κατεγράφη στις υπηρεσίες και στο 
λιανικό εµπόριο, αλλά και στην µείωση των αρνητικών 
προβλέψεων για την εξέλιξη των εργασιών σε βιοµηχανία και 
κατασκευές. Η καταναλωτική εµπιστοσύνη βελτιώθηκε, καθώς από 
τις -55,8 µονάδες το Σεπτέµβριο, οι αρνητικές γνώµες 
περιορίσθηκαν στις -50,9 µονάδες.  
Τέλος, στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κατέδειξαν πως τον 
Οκτώβριο βελτιώθηκε και ο ∆είκτης Επιχειρηµατικού Κλίµατος στη 
ζώνη του ευρώ από τις 0,02 µονάδες το Σεπτέµβριο στις 0,05 
µονάδες. Σύµφωνα µε την Κοµισιόν οι προσδοκίες για την 
παραγωγή και τις εξαγωγές ήταν καλύτερες, ενώ αµετάβλητές 
παρέµειναν οι εκτιµήσεις για τα αποθέµατα. 
 
 
………………. 
 
 

 
Σε δύσκολη θέση 
οι µικροµεσαίοι 

 
 
 
Οι µικροµεσαίες επιχειρήσεις στην Ελλάδα βρέθηκαν το 2013 σε 
χειρότερη θέση σε σχέση µε το µέσο όρο της ΕΕ, σύµφωνα µε τα 
ετήσια στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 
Σύµφωνα µε ανακοίνωσή του Βιοτεχνικού Επιµελητηρίου Αθήνας η 
Ελλάδα παρουσίασε επιδείνωση των δεικτών απασχόλησης, του 
αριθµού επιχειρήσεων και της προστιθέµενης αξίας. Συγκεκριµένα, 
η Ελλάδα απώλεσε 27% των θέσεων απασχόλησης που 



 
 

 

δηµιουργούσαν οι µικροµεσαίες επιχειρήσεις, 33% της 
προστιθέµενης αξίας που παρήγαγαν, ενώ ο αριθµός τους 
µειώθηκε περισσότερο από 200.000.  
Το ΒΕΑ αναφέρει ότι η χώρα µας κατατάσσεται σε χειρότερη θέση 
σε σχέση µε το µέσο όρο της ΕΕ στον πίνακα Επισκόπησης 
Επιδόσεων Μικροµεσαίων Επιχειρήσεων (SME Performance 
Review), σε σχέση µε όλους τους επί µέρους δείκτες: δεύτερη 
ευκαιρία, διεθνοποίηση, πρόσβαση στη χρηµατοδότηση, ενιαία 
αγορά, δηµόσιες συµβάσεις, περιβάλλον, δεξιότητες, 
επιχειρηµατικότητα.  
Παράλληλα, στην έκθεση υπογραµµίζεται ότι η Ελλάδα 
εξακολουθεί να µην εκπονεί µελέτες για τις επιπτώσεις των 
νοµοθετικών παρεµβάσεων και των διαρθρωτικών 
µεταρρυθµίσεων στις µικροµεσαίες επιχειρήσεις (SME Test). 
Προστίθεται επίσης, ότι θα πρέπει να ληφθούν µόνιµα µέτρα σε 
εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο για την αξιολόγηση των πολιτικών 
που αφορούν στις µικροµεσαίες επιχειρήσεις.  
Σε ό,τι αφορά στην Ελλάδα πολλά στοιχεία της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής έχουν αντληθεί από τη βάση δεδοµένων του ΙΜΕ-
ΓΣΕΒΕΕ και τις έρευνές του. Σχετικά µε την πορεία της ελληνικής 
οικονοµίας σηµειώνεται στην έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
ότι οι προοπτικές ανάκαµψης είναι αναιµικές και υπογραµµίζεται η 
αναγκαιότητα να ληφθούν περαιτέρω µέτρα για την ενίσχυση των 
µικροµεσαίων επιχειρήσεων και για την τόνωση της οικονοµίας.  
Σύµφωνα µε τα ετήσια στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
σχετικά µε τις επιδόσεις των µικροµεσαίων επιχειρήσεων στις 
οικονοµίες της ΕΕ και της Ελλάδας για το έτος 2013, προκύπτει 
ότι, συνολικά, υπάρχει ανάκαµψη, είναι όµως άνιση και δεν 
ακολουθεί ακόµη µια σταθερή τροχιά. 
Το 2013 ο αριθµός των µικροµεσαίων επιχειρήσεων και η 
προστιθέµενη αξία τους βρίσκονταν πάνω από τα προ κρίσης 
επίπεδα του 2008, αλλά η απασχόληση στις ΜΜΕ ήταν ακόµη 
αρκετά κάτω από το όριο αυτό αφού οι απασχολούµενοι ήταν κατά 
1,9 εκατ. λιγότεροι, δηλ. 2,16% κάτω από το όριο του 2008. Εκτός 
αυτού, οι εξελίξεις σε ετήσια βάση δείχνουν ότι χρειάζεται 
περισσότερη προσοχή. Το 2013 η αύξηση της προστιθέµενης 
αξίας συνεχίστηκε κατά 1,1%, ωστόσο πρόκειται για συνεχιζόµενη 
πτώση σε σύγκριση µε τα ποσοστά αύξησης των προηγούµενων 
ετών: 1,5 % το 2012 και 4,2 % το 2011.  
Επιπλέον, ο αριθµός των µικροµεσαίων επιχειρήσεων και το 
µέγεθος του εργατικού δυναµικού τους µειώθηκε κατά 0,9% και 
0,5% αντίστοιχα, λόγω της αδύναµης γενικά οικονοµικής 



 
 

 

ανάπτυξης και της µείωσης του πληθωρισµού στην οικονοµία της 
ΕΕ. 
 
 
……………….. 
 
 

 
«Βροχή» τα πρόστιµα 
για αδήλωτη εργασία 

 
 
 
Πρόστιµα 33,5 εκατ. ευρώ για αδήλωτη εργασία επέβαλαν τα 
κλιµάκια της Επιθεώρησης Εργασίας και της Ειδικής Υπηρεσίας 
Ελέγχων Ασφάλισης του ΙΚΑ στο τετράµηνο Ιουνίου - Σεπτεµβρίου 
2014, ανεβάζοντας έτσι στα 50,5 εκατ. ευρώ τα συνολικά πρόστιµα 
που έχουν επιβληθεί σε υποθέσεις «µαύρης» εργασίας από τις 15 
Σεπτεµβρίου 2013 µέχρι σήµερα. 
Παρουσιάζοντας απολογιστικά στοιχεία του Επιχειρησιακού 
Σχεδίου «ΑΡΤΕΜΙΣ» για την καταπολέµηση της αδήλωτης 
εργασίας ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης τόνισε πως τα 
συνολικά πρόστιµα που επιβλήθηκαν την περίοδο από τις 15 
Σεπτεµβρίου 2013 µέχρι σήµερα ανέρχονται στα 50,52 εκατ. ευρώ, 
ενώ µόνον τα πρόστιµα που επιβλήθηκαν κατά το διάστηµα 
Ιουνίου – Σεπτεµβρίου 2014 φτάνουν στα 33,5 εκατ. ευρώ.  
Ειδικά για το µήνα Σεπτέµβριο 2014 ο κ. Βρούτσης τόνισε πως 
ελέγχθηκαν 3.179 επιχειρήσεις και σε σύνολο 12.933 εργαζοµένων 
βρέθηκαν αδήλωτοι οι 958, δηλαδή το 7,41% του συνολικού 
αριθµού των εργαζοµένων που ελέγχθηκαν. Παράλληλα, τα 
πρόστιµα που επιβλήθηκαν για τις παραπάνω παραβάσεις 
ανήλθαν στα 9,9 εκατ. ευρώ.  
Ο υπουργός Εργασίας επεσήµανε πως η  προσπάθεια για την 
αντιµετώπιση της αδήλωτης και ανασφάλιστης εργασίας είναι ένα 
διαρκές, δύσκολο και σύνθετο εγχείρηµα και για αυτό το υπουργείο 
κατέβαλλε συγκροτηµένη προσπάθεια για µια σειρά οργανωτικών 
και διαρθρωτικών µέτρων στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Σχεδίου 
«ΑΡΤΕΜΙΣ» που κλείνει ήδη ένα χρόνο ζωής. 
«Ενώσαµε τις δυνάµεις της Επιθεώρησης Εργασίας και της 
Ειδικής Υπηρεσίας Ελέγχου Ασφάλισης (ΕΥΠΕΑ) του ΙΚΑ µε τη 
συνδροµή και της Οικονοµικής Αστυνοµίας για την καταπολέµηση 
της αδήλωτης εργασίας, δηµιουργήσαµε ειδική βάση ηλεκτρονικών 
δεδοµένων παραβατικότητας, σχεδιάσαµε και πραγµατοποιήσαµε 



 
 

 

µε επιτυχία ειδικές επιχειρησιακές δράσεις µε στοχευµένους 
ελέγχους σε όλη την Ελλάδα, θεσµοθετήσαµε τα υψηλότερα 
πρόστιµα που έχουν ποτέ επιβληθεί για την αδήλωτη εργασία», 
είπε ο κ. Βρούτσης.  
Τέλος, ο υπουργός υπογράµµισε πως η εµµονή της «λερναίας 
ύδρας» της ανοµίας και οι νέες µορφές που αυτή λαµβάνει στην 
αγορά εργασίας, απαιτούν το οριστικό ξερίζωµα διαχρονικών 
νοσηρών αντιλήψεων και νοοτροπιών που υποθάλπουν την 
παραβατικότητα. 
 
 
…………………… 
 
 

 
Εθνική Συντονιστική Επιτροπή ∆ίωξης 

της ∆ιαφθοράς και του Οικονοµικού Εγκλήµατος 
 
 
 
Τη σύσταση Εθνικής Συντονιστικής Επιτροπής ∆ίωξης της 
∆ιαφθοράς και του Οικονοµικού Εγκλήµατος προβλέπει το υπό 
διαβούλευση νοµοσχέδιο του υπουργείου ∆ικαιοσύνης «Έκδοση 
διαταγής πληρωµής για αξιώσεις από διοικητική σύµβαση που έχει 
συναφθεί στο πλαίσιο εµπορικής συναλλαγής και άλλες διατάξεις». 
Στην εν λόγω επιτροπή θα µετέχουν ο Εισαγγελέας Οικονοµικού 
Εγκλήµατος, ο Εισαγγελέας Εγκληµάτων ∆ιαφθοράς Αθηνών, η 
Γενική Γραµµατέας ∆ηµοσίων Εσόδων, ο Ειδικός Γραµµατέας του 
Σώµατος ∆ίωξης Οικονοµικού Εγκλήµατος, ο ∆ιοικητής της 
Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνοµίας και 
ο ∆ιευθυντής της Οικονοµικής Αστυνοµίας, µε τους αναπληρωτές 
τους.  
Η Επιτροπή θα έχει ως αποστολή το συντονισµό των ερευνών και 
την ανταλλαγή πληροφοριών µεταξύ των µελών της σε υποθέσεις 
εγκληµάτων διαφθοράς και οικονοµικών εγκληµάτων, κατά το 
προκαταρκτικό ή το προανακριτικό στάδιο της ποινικής 
διαδικασίας. 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις του υπό διαβούλευση νοµοσχεδίου αν 
για την ίδια υπόθεση έχουν επιληφθεί περισσότερες υπηρεσίες, ο 
πρόεδρος της Επιτροπής ∆ίωξης της ∆ιαφθοράς και του 
Οικονοµικού Εγκλήµατος µετά από γνώµη εισαγγελικού 
λειτουργού, θα ορίζει τον ελεγκτικό µηχανισµό, για την διενέργεια 



 
 

 

της σχετικής  έρευνας, µε βάση την εξειδίκευση, την διαθεσιµότητα 
και τις ήδη προγραµµατισµένες προτεραιότητες.  
Το σχέδιο νόµου προβλέπει πως η προκαταρκτική εξέταση και 
προανάκριση υποθέσεων οικονοµικών εγκληµάτων και 
εγκληµάτων που είναι αρµοδιότητας του Εισαγγελέα Εγκληµάτων 
∆ιαφθοράς, θα διενεργείται από τις υπηρεσίες του Σ∆ΟΕ και την 
Οικονοµική Αστυνοµία και θα εποπτεύεται από τον Εισαγγελέα 
Οικονοµικού Εγκλήµατος και τον Εισαγγελέα Εγκληµάτων 
∆ιαφθοράς. Για τον σκοπό αυτό, η κατά τόπο αρµοδιότητα του 
Εισαγγελέα Εγκληµάτων ∆ιαφθοράς επεκτείνεται σε όλη την 
Επικράτεια. 
Σύµφωνα µε νοµικούς κύκλους προκαλεί  αίσθηση το γεγονός πως 
στην εν λόγω Επιτροπή δεν µετέχει ο επικεφαλής της Αρχής 
Καταπολέµησης της Νοµιµοποίησης Εσόδων από Εγκληµατικές 
∆ραστηριότητες και της Χρηµατοδότησης της Τροµοκρατίας και 
Ελέγχου των ∆ηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης. 
 
 
......................... 
 

 
 

Λιγότερη γραφειοκρατία, 
χαµηλότερο κόστος 

 
 
 
Βασικές επιχειρηµατικές πράξεις σε µικρότερο χρόνο και µε 
χαµηλότερο κόστος προαναγγέλλει ο γγ Εµπορίου Στ.Κοµνηνός. 
Όπως εξήγησε η ηλεκτρονική διαδικασία εγγραφής στο Γενικό 
Εµπορικό Μητρώο (ΓΕΜΗ), η αναµόρφωση των διαδικασιών 
απονοµής εµπορικού σήµατος και κατοχύρωσης ευρεσιτεχνίας 
στον Οργανισµό Βιοµηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ) και η δηµιουργία 
σύγχρονης ηλεκτρονικής πλατφόρµας δηµοσίων συµβάσεων 
σηµαίνει για τις επιχειρήσεις χαµηλότερο κόστος και µικρότερη 
δαπάνη χρόνου.  
Όπως ανέφερε σε συνέντευξη Τύπου ο γενικός γραµµατέας 
Εµπορίου Στέφανος Κοµνηνός, µε την ηλεκτρονικοποίηση του 
Γενικού Εµπορικού Μητρώου (ΓΕΜΗ) «ενώ σήµερα, σε κάποιες 
ακραίες περιπτώσεις, µια επιχείρηση χρειάζεται ακόµη και 7 µήνες 
για να πάρει ένα πιστοποιητικό, όπως πχ για την αλλαγή στο 
διοικητικό της συµβούλιο, στο µέλλον τα πιστοποιητικά θα 
µπορούν να τα λάβουν οι εταιρείες το πολύ σε 2-3 ηµέρες ακόµη 



 
 

 

και αυθηµερόν». 
Όπως γνωστοποιήθηκε σήµερα, µε την ηλεκτρονικοποίηση 
διαδικασιών κατάθεσης σήµατος και κατοχύρωσης βιοµηχανικής 
ιδιοκτησίας θα µειωθούν τα τέλη κατά 20%, ενώ για τις δηµόσιες 
συµβάσεις εκτιµάται ότι η ηλεκτρονικοποίηση του συστήµατος θα 
επιφέρει 15% κατά µέσον όρο εξοικονόµηση δαπανών για το 
∆ηµόσιο. 
Υπενθυµίζεται ότι µέχρι σήµερα έχει εξοικονοµήσει το κράτος 1 
εκατ. ευρώ από µόλις 12 κατακυρώσεις που ακολούθησαν την 
ηλεκτρονική διαδικασία, ενώ επιτεύχθηκε 25% µείωση της 
δαπάνης σε διαγωνισµό του υπουργείου Ανάπτυξης που 
διενεργήθηκε πρόσφατα ηλεκτρονικά. 
 
Οι αλλαγές, αναλυτικά, είναι οι εξής: 
 
- Εξ αποστάσεως κατάθεση από τον επιχειρηµατία κάθε πράξης µε 
ηλεκτρονική διασύνδεση µε το ΓΕΜΗ. 
- Εξοικονόµηση χρόνου και χρήµατος. 
- Άµεση ηλεκτρονική πρόσβαση σε στοιχεία επιχειρήσεων από 
όπου και αν βρίσκεται ο επιχειρηµατίας. 
- Απελευθέρωση επιχειρηµατία από τη δέσµευση να επισκέπτεται 
πολλές υπηρεσίες. 
- Ταχύτερη έκδοση άδειας, πιστοποιητικών, έγκρισης λειτουργίας 
των εταιρειών. 
 
Αλλαγές σε σήµατα και βιοµηχανική ιδιοκτησία 
 
- Ηλεκτρονικοποίηση διαδικασιών κατάθεσης σήµατος και 
κατοχύρωσης βιοµηχανικής ιδιοκτησίας µε κοινή υπουργική 
απόφαση των υπουργών Οικονοµικών, Ανάπτυξης και ∆ιοικητικής 
Μεταρρύθµισης. 
 
Στόχος, η αύξηση της εµπιστοσύνης και συµβολή στην ανάπτυξη 
της επιχειρηµατικότητας και ανταγωνιστικότητας.  
Ειδικότερα δίνεται η δυνατότητα κατάθεσης σήµατος ηλεκτρονικά 
απ' όπου και να βρίσκεται ο κάθε ενδιαφερόµενος µε εξοικονόµηση 
χρόνου και χρήµατος, η δυνατότητα κατάθεσης σήµατος όλο το 
εικοσιτετράωρο και η δυνατότητα ηλεκτρονικής κατάθεσης κάθε 
σχετικού εγγράφου (εξουσιοδότηση, παραβόλου, κλπ). 
 
Μείωση γραφειοκρατίας και εξοικονόµηση  
πόρων από τις ∆ηµόσιες Συµβάσεις 
 



 
 

 

Στην ηλεκτρονική πλατφόρµα δηµοσίων συµβάσεων για πρώτη 
φορά καταγράφονται συνολικά οι δηµόσιες συµβάσεις της χώρας. 
Το σύστηµα είναι ανοικτό και προσβάσιµο σε όλους. Η εξ 
αποστάσεως συµµετοχή του επιχειρηµατία, εξασφαλίζει 
εξοικονόµηση χρόνου και χρήµατος. Πλέον, όπως ανέφερε ο κ. 
Κοµνηνός, ο κάθε πολίτης, ελεγκτής, επιχειρηµατίας µπορεί να 
γνωρίζει ποιος ζητά να αγοραστεί κάτι, ποιες οι προδιαγραφές και 
οι όροι, µε ποιόν υπεγράφη η σύµβαση και ποιο είναι το τίµηµα. 
  
 
........................ 
 
 

 
Συντονισµός κρατών για την 

καταπολέµηση της φοροδιαφυγής 
 
 
 
Ένα σηµαντικό βήµα για την καταπολέµηση της φοροδιαφυγής 
έκαναν 50 κράτη, υπογράφοντας στο Βερολίνο τη συµφωνία για 
την αυτόµατη ανταλλαγή χρηµατοοικονοµικών πληροφοριών.  
Η συµφωνία για την αυτόµατη ανταλλαγή χρηµατοοικονοµικών 
πληροφοριών που υπογράφτηκε σήµερα συνιστά σταθµό στο 
πεδίο της καταπολέµησης της φοροδιαφυγής, εκτιµούν οι ειδικοί, 
υπογραµµίζοντας ότι βελτιώνονται οι συνθήκες αντιµετώπισης της 
φορολογικής απάτης και ενισχύεται η διαφάνεια στο 
χρηµατοπιστωτικό πεδίο. Ένας από τους υποστηρικτές της 
συµφωνίας, ο γερµανός ευρωβουλευτής των Πρασίνων Σβεν 
Γκίγκολντ χαρακτηρίζει βήµα προόδου την εξέλιξη αυτή.  
 
 
 
........................... 
 
 

 
«Αγροτικό» το εισόδηµα 
από ΑΠΕ µέχρι 100 KW 

 
 
 



 
 

 

Συµφωνία επήλθε, µετά από αλλεπάλληλες συναντήσεις, µεταξύ 
του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων κ. Γεωργίου 
Καρασµάνη και του υπουργού Οικονοµικών κ. Γκίκα Χαρδούβελη, 
προκειµένου το εισόδηµα που προέρχεται από τη διαχείριση 
ανανεώσιµων πηγών ενέργειας έως 100 KW να θεωρείται και να 
φορολογείται πλέον ως αγροτικό. 
Την ανάγκη αλλαγής του τρόπου φορολόγησης είχε θέσει εδώ και 
µήνες ο κ. Καρασµάνης προς το υπουργείο Οικονοµικών ζητώντας 
την εφαρµογή του Νόµου 3874/2010 (ΦΕΚ 151Α) περί µητρώου 
Αγροτών και Αγροτικών εκµεταλλεύσεων ο οποίος περιλάµβανε 
ανάλογη ρύθµιση, πράγµα το οποίο και έγινε αποδεκτό από τον 
υπουργό Οικονοµικών. 
 
 
 
.................... 
 

 
 

Χειµερινό ωράριο για το 
νυχτερινό τιµολόγιο της ∆ΕΗ 

 
 
Το χειµερινό ωράριο για το νυχτερινό τιµολόγιο της ∆ΕΗ τίθεται σε 
εφαρµογή από το ερχόµενο Σάββατο, 1η Νοεµβρίου και θα ισχύσει 
έως και την 30η Απριλίου 2015. Έτσι οι πελάτες που κάνουν 
χρήση του νυχτερινού τιµολογίου θα έχουν µειωµένη χρέωση και 
για ένα δίωρο το µεσηµέρι. 
Αναλυτικά, το ωράριο για το νυχτερινό τιµολόγιο είναι: 
-Για τους πελάτες που είναι συνδεδεµένοι στο ∆ίκτυο της 
Ηπειρωτικής Χώρας και των διασυνδεδεµένων µε αυτήν νησιών 
(περιλαµβάνονται τα Επτάνησα, οι Σποράδες, η 'Ανδρος, η Τήνος, 
η Κέα, τα νησιά του Αργοσαρωνικού, η Θάσος και η Σαµοθράκη) η 
µειωµένη χρέωση ισχύει από τις 3 το µεσηµέρι ως τις 5 το 
απόγευµα και από τις 2 τα ξηµερώµατα ως τις 8 το πρωί. 
-Για τους πελάτες των µη διασυνδεδεµένων νησιών το ωράριο 
είναι 15:30-17:30 και 02:00-08:00. 
Περισσότερες πληροφορίες στα κατά τόπους γραφεία της ∆ΕΗ ή 
στην ιστοσελίδα της ∆ΕΗ, (http://www.dei.com.gr), και του 
∆Ε∆∆ΗΕ 
 
 
 



 
 

 

................... 
 
 

 
 

Χρήσιµες οδηγίες για 
το πετρέλαιο θέρµανσης 

 
 
 
Χρήσιµες οδηγίες προς τους καταναλωτές για το πετρέλαιο 
θέρµανσης δίνει η Γενική Γραµµατεία Καταναλωτή. 
·         Να κάνουν έρευνα αγοράς προτού προβούν σε παραγγελία 
πετρελαίου ώστε να επιλέξουν την οικονοµικότερη τιµή. Οι 
καταναλωτές έχουν τη δυνατότητα να ενηµερώνονται για τις τιµές 
των καυσίµων από το Παρατηρητήριο Υγρών Καυσίµων της 
Γενικής Γραµµατείας Καταναλωτή www.fuelprices.gr. 
·         Πριν την παραλαβή πετρελαίου καλό είναι να έχει 
πραγµατοποιηθεί συντήρηση-ρύθµιση του συστήµατος κεντρικής 
θέρµανσης. Με τον τρόπο αυτό καταναλώνεται λιγότερο πετρέλαιο, 
επιτυγχάνεται εξοικονόµηση χρηµάτων και υπάρχει αποφασιστική 
συµβολή στη δηµιουργία καθαρότερου περιβάλλοντος. Ο 
καταλληλότερος χρόνος για τη συντήρηση της εγκατάστασης είναι 
αµέσως µετά τη λήξη της περιόδου θέρµανσης (δηλ. Απρίλιο-
Μάιο) ώστε να µη µείνουν τα κατάλοιπα της καύσης κατά την 
περίοδο του καλοκαιριού και γίνεται πιο δύσκολος ο καθαρισµός 
της. 
·         Κατά την παραλαβή του πετρελαίου πρέπει να τηρούνται 
όλα τα ενδεδειγµένα µέτρα ασφαλείας προς αποφυγή ατυχηµάτων. 
·         Η παραλαβή του πετρελαίου να γίνεται κατά προτίµηση από 
δύο άτοµα, ώστε ο έλεγχος των προµηθευτών να είναι 
µεγαλύτερος. 
·         Το χρώµα του πετρελαίου, το οποίο και αποτελεί ένδειξη της 
ποιότητάς του, πρέπει να είναι κόκκινο και διαυγές και όχι θολό. 
·         Αυτός που παραλαµβάνει το πετρέλαιο πρέπει να 
καταγράφει πάντοτε την ποσότητα του πετρελαίου που υπάρχει 
στη δεξαµενή τόσο πριν όσο και µετά την παραλαβή, παρουσία 
του βυτιοφορέα. 
·         Κατά την παραλαβή του πετρελαίου καλό είναι να µην 
εµπιστεύονται µόνο το µετρητή του βυτιοφόρου αλλά να 
χρησιµοποιούν και δικό τους διαγραµµισµένο µέτρο. 
·         Αυτός που παραλαµβάνει το πετρέλαιο καλό είναι να 
γνωρίζει ακριβώς τις διαστάσεις της δεξαµενής για να µπορεί να 



 
 

 

υπολογίσει πόσα λίτρα πετρελαίου αντιστοιχούν σε κάθε εκατοστό 
ύψους της δεξαµενής. π.χ. αν µια δεξαµενή έχει µήκος 2,0 µέτρα, 
πλάτος 1,25 µέτρα και ύψος 1 µέτρο, τότε η συνολική 
χωρητικότητά της είναι 2.5 κυβικά µέτρα (2x1,25x1=2.5 m3) ή 
2500 λίτρα. Εποµένως, σε κάθε εκατοστό ύψους της δεξαµενής 
αντιστοιχούν 25 λίτρα (2500:100=25). 
·         Να µετρούν την ανύψωση της στάθµης του πετρελαίου µέσα 
στη δεξαµενή, αφού κατασταλάξει ο αφρός και έχουν παρέλθει 5-6 
λεπτά. 
·         Η πληρωµή του πετρελαίου πρέπει να γίνεται εφόσον 
λάβουν το απαραίτητο παραστατικό στοιχείο (απόδειξη) στο οποίο 
πρέπει να αναγράφεται το ύψος της στάθµης του πετρελαίου στη 
δεξαµενή πριν και µετά την παραλαβή και όχι µόνο τα λίτρα, 
καθώς και να υπάρχουν συµπληρωµένα όλα τα απαιτούµενα από 
το νόµο στοιχεία (όπως ονοµατεπώνυµο και διεύθυνση του 
πελάτη, ΑΦΜ, η ποσότητα του πετρελαίου, το ποσό πληρωµής, η 
ώρα παράδοσης κ.λ.π.). 
·         Επισηµαίνεται ότι όλοι οι καταναλωτές πρέπει να ελέγξουν 
εάν πληρούν τα κριτήρια που θέτει ο νόµος για την παροχή του 
επιδόµατος θέρµανσης. 
·         Οι καταναλωτές που δικαιούνται επίδοµα θέρµανσης βάσει 
των κριτηρίων του νόµου, πρέπει να υποβάλουν τη σχετική αίτηση 
σε ηλεκτρονική φόρµα της Γενικής Γραµµατείας Πληροφοριακών 
Συστηµάτων (www.gsis.gr) όπου µπορούν να µπουν µε τους 
κωδικούς του taxisnet και να καταχωρίσουν τα στοιχεία της 
απόδειξης που θα εκδώσει ο πρατηριούχος και τον αριθµό ενός 
τραπεζικού λογαριασµού τους, προκειµένου να πιστωθεί το ποσό 
του επιδόµατος βάσει των προβλεπόµενων διαδικασιών. 
Οι καταναλωτές µπορούν να υποβάλλουν ερωτήµατα και 
καταγγελίες στη Γενική Γραµµατεία Καταναλωτή, µέσω της 
ιστοσελίδας www.1520.gov.gr και µέσω της Γραµµής Καταναλωτή 
1520. 
 

 

………………….. 

 

 

Tο Επαγγελµατικό Επιµελητήριο Θεσσαλονίκης πληροφορεί τα 

µέλη του 

ότι Τρίτη και Πέµπτη κάθε εβδοµάδα 



 
 

 

 
από τις 7µµ έως  τις 8.30 µµ 

 
θα βρίσκονται στα γραφεία της Αναπτυξιακής Εταιρίας 

 
« ο Σύµβουλος του Επαγγελµατία » 

 
Αριστοτέλους  27 – ισόγειο τηλ. 2310.227390 

 
Οι κκ. Ιωάννης  Σωπασής Οικονοµολόγος, τ. ∆/ντής του ΙΚΑ,  

 
Σύµβουλος Εργασίας και 

 
Ιωάννης ∆όβελος Οικονοµολόγος-Φοροτεχνικός Α. Τάξης,  

 
Πρόεδρος Ένωσης Φοροτεχνικών Θεσσαλονίκης, 

 
για να παρέχουν δωρεάν συµβουλές σε ασφαλιστικά και  

 
φορολογικά  θέµατα που απασχολούν τους Επαγγελµατίες 

µέλη του. 
 

Τα ερωτήµατα µπορούν να διατυπώνονται και στα 
 

τηλεφωνά 800 11 151515 & 2310 227390 καθηµερινά από 9πµ 
έως 4µµ. 


